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Entre los intelectuales italianos
f.l iiEsi lu.niii vro imolim

A los talleres de Don Bosco
LOS MENORES DELINCUENTES

orib'ii del día: nDi-jusión particular del Re-1

Salguero. Pido ln palabra.

monte a lo efeotuado por el C'oueejo.coa mo-

’ licismo y de ella lia salido rejuvenecido.

CUENTOS DE "LOS PRINCIPIOS"

.•ala fuera rechazada gestiones coláu ya terimuada» y pedia ul tuis -

pútridos tiempo - rifteiornc

en lu orden

Asamblea "Representativa "Departamental

Dejadme quo yo suene humildemente 
mil cosas altas, místicas y bellas,"

ció»? (Apoyad-»). (I.bi 
está i-n consideración

pufad'i?
Nr. Nuda luiífl.

Dejadme defenderle con la fe 
del ser de todo y del no ser de nada; 
yo s& lo que no sé;
yo tengo mi razón y mi por qué, 
y tengo toda duda remediada.

Uqnidarión loliil dd (■slablfriniienlo de la suhsíód Joan í. PiHftrjro— 
filarla Sección Judicial dd ílplo. de Flores—Por dimisión de herederos.—Si, señor.

—¿En donde murió?
— Allá—confió Marín quedamente, por»

'■dguero. Entro los asuntos ei>ti*d->-, 
u sirle n t', hu oído leer una comuni-

enteudidoijue e>o servicio no >-tá normali­
zado, y creo que poniendo el asunto uu la cr­

ínente en la orden del día.
Si-, .kws Por sorpresa nunca estaría bien.
N/-. Presidente i'.ino'a primera parto im

parto de mi moción. La memo del señor Vi- 
llagráu fué ampliarla.

'Ve.»idente. Quiero redactarla?
Irirt-s. «Para que su nombran (voy a

M-néndit Clara (Artigas). Na sn >-n- 
a-í; lu palabra jaircinJiuuuto sigmfiió

Vosotros apagad, cu vuestro colo 
do negación, en vuestro celo impío, 
las hice» antiquísimas del ciclo; 
yo mía rodillas hincaré en el sucio, 
extendiendo los manos al vacio...

Salvador Mascheroni 
imslmlailo su estudio a la callo San José núme­
ro 423.

Precios de suscripción

K* í.l (llUAlfl
Por un nóo adelantado .

Quitad de un soplo toda luminaria; 
dejadme a obscuras; de mi fe burlóos; 
mas, en mi vida errante y solitaria, 
sabrá llenar le bóveda del elfos 
mi fórmula de mundos: la plegaria.

Divina es la razón; la inteligencia 
bien puedo hacer un orbe a su deseo; 
pero es exacta, exacta, y su evidencia 
jamás tno saciará; poto si creo, 
veré lo que no veo.

Vosotros desdeñad cuanto no sea 
razón de vuestra omufniuda razón; 
dejadme n mí que eren 
que puedn yo tener para mi idea 
también razones de-mi corazón.

Era una moribunda y no una muerta, NrJ 
por olio era metió- lúgubre el encuentro. Y 
aquel pobre cuerpo que allí y nota, al joven lo 
había visto andar, agitarse, manifestar ale­
gría, deseos, esperanzas, porque había reco­
nocido a la señorita un momento antes Hu­
mada la hermana de la moribunda, siu duda, 
y ambas habían llegado, hacía ya uu mes, 
al hotel en que él ao alojaba.

Al día siguiente obtuvo el informe. Vió n 
la hermana mayor y a la hermana peqnefln, 
enferma, ¿Pequeña? Sí, perú más bien frágil 
como un niño sin fuerza, y formada apenas 
de cuerpo, por más que tuviese veinte años. 
¡Pobre tísica,de ojos vivos y llenos de alma, 
de cabeza tiernamente bella, do laigos cabe-

En la ciudad do San José de Mavo, el día 
12 de Abril de 1920, siendo la 9 y 20 p.m. 
entran a la Snln de sesiones los Honores 
diputados Francisco Alvares, Mario Arias, 
Santiago R. Alfar-.. Ciríaco Betarto, Adolfo 
Cordero, Rómulo E. Chiozza, Silvio Cnrb.i- 
jal, Bonito Díaz Jaime, Salvador E.trailé. 
Juan P. de Froitna, Ricardo F. Figure», Es­
teban Gorospc, Humberto L-urntig-, Artigas 
Mer-éndcz Clara, Alberto Moni-*, .Rubén Po­

lilla desautorización; desautorización que cu 
realidad no existe.

Cuando esta Asamblea ae ocupó de la ni 
qiiiaiclón del mencionado artículo, el Cunee- 
jo, con celo verdaderamente eiicomiablo, ha­
bía realizado diversas gestiones, u fin do ob­
tener dicha (Denudaría. So llegó a tan bucn

DIWION Y ADMINISTRACION 
vane de Julio números 564 y

refleja el cielo azul resplandeciente 
y por In noche está llcun do estrellas.

José Bruno

compadecido y carinso, habíase vinculado 
mientra

Aria», modificada por el señor Villagrán 
Biisiauiuute: para quo su proceda on la Kcsióti 
do hoy al nombramiento de los taquígrafos...

Sr. Anas. Prorrognndo pura unís adulante

univer-idad italiana solo lo señala la vuelta 
a lu doctrina y a la tradición católicos».

pío da llama y los montículos arenosos m 
muros du horno.

Do pronto detúvose y so secó la frente. 
Enjugó un eudor de espanto y el frío le in­
vadió los huesos. A dos pama de él el torro 
no mostraba nna inflnzón geométrica en íor-

■?su ,p- ?$ero
a la calle Saraudr 5iu. trente al Hotel E-paCoi, 
ir 99ini.ii ibi3ii.riru»'an!i l:i ilu inu.

Enriqueta Bonavlta Salguero
Db clase de ingreso para el Liceo DepartameLtal. 
Callo Solls N. 57<»

Sr. Preaidenie, Turne 
diputado

Sr. Arias. Mo parece que nu había por 
que precipituroc, desdo quo todavía estamos 
sesionando hasta en cusa piuslada, dolido

Lorenzo Vicens Tliievent 
Abogado - Estudio: En Montevideo - lime n 
&M. En San José: Areas! Orando 634.

rn, Rafael V. Salguero y Eugenio Viimgrrfn 
Bustamnoto. Total 20.

Faltan con aviso loa señores Guillormo J. 
Bozzo, Santiago Echeniquo y Mario Menén- 
dez Clara.

Fallan sin aviso los señores Edcban F. 
Bove, Bernardo Bctto, Eugenio Cnpdevieile,' 
Humberto Franco, Joaquín Muñoz Miranda,' 
Mario Rodríguez B»nuvita y Bruno 8. Te­
jero. Total 7.

Sr. Presidente. Está abierto el neto. So 
va n dar cuenta do los aauntoa entrados:

—El Concejo D. du /Administración, acusa 
recibo del oficio de esta Asamblea, donde se 
lo transcriba el Decreto relativo n la a'dquiai- 
ción y distribución de 600 sacos de azúcar, 
y como en dicho decreto nuda so dice sobre 
la gestión en que ha intervenido, desea saber 
si ello implica o no una desautorización a la 
operación realizada.—A la Comisión Espa­
cial.

— El Concejo D. di; Administración,acuso 
recibo a la nota d- esta Asamblea,en laque 
so transcribe el Decreto que lo autoriza a 
hacer uso del crédito ofrecido por la Cajú 
Popular.—Enterado, archívese.

—Li Comisión de Finanzas, devuelve con 
Proyecto de resolución los antecedentes re- 
Incioniidos con la asignación do servicios al 
taquígrafo R. Mnaoio.—Resérvese en Secre­
taría, a disposición ila los suñuros diputados, 
y póngase opurtuuamento en la orden dol 
día.

—El señor diputado Artigas Monéndez 
Clara, presunta un Proyecto du resolución, 
por el que so da efecto retroactivo ni L.“ du 
Marzo, rd Presupuesto .de Secretaría y Sala 
de la II. Asamblea. — A la Comisión du Fi­
nanzas integrada.

So va a pusnr n la orden dol din.
Sr. Alfaro. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene In palabra ol señor 

diputado.
Sr. Alfaro. Para una moción previa: n fin 

du quo su tratu y se ponga en la orden dol

una inhumación.
Poro In arena se agitó. Una mano peque 

ñitn y blanen saltó do allí y una voz quejum 
brosa atravesó el pefiuelu.

Unorgnr Spital do línsilen. Pulmón y Corazón. 
Rayos X. Consultas do II o 5. inriios silbados. 
Callo Rincón 717, Montevideo. Tulétbno La L’ru-

íi!M«¡™ «n «>l«.

Maris Adela Bonavita
tales de Francés y Francés para Maestros de pri­
mor orado. Calle Solis 570. San José Je Mavo.

Ana 0, de Seartacinl S^-XS!- 
-i-Kl. Teléf. La Uruguaya. San Josá de Mayo.

Inserte bim aviaos en
I-os Principios 

que cotí ello obtendrá resultado

Momo uuini apiréelo una grao Bonjriti; 
se ruborizó ni ver al desconocido, lu invitó 
con una mirada suplicante o continuar su 
camino y contestó:

- Sí, querida: soy y». Duerme.

Guillermo J. Bozzo JSMI
moro 526. San José do Mayo.

Tanto en Italia como on Francia resurge 
halagador el sentimiento religioso entre los 
profesores do universidades y colegios: mu­
chos de olios se han adherido al Partido 
Popular. Varios profesores de Ion mita distin­
guidos du Italia, han aceptado candidaturas 
en las listas del partido popular, talca cuino 
los profesores Do Banctis, do Torni, Tnngoan 
de Lucca, Fedeli de Pisa.Biittuglieri de Siena, 
Degni do Atipóles, Mieheli de Bolonia, Avilo 
de Cataiizoro. Este último, sobro todo profe­
sor de anatomía do la universidad de Nítpolos 
es una glurin científica italiana. Su candida­
tura despertó grao cniiraiasiiio entro los estu­
diantes de Niípolcs, y hu impiesionado a los 
anticlericales.

El ex abate Murri, le dedica un artículo 
lleno du melancolía constatando que In uni 
verridud so hace católica: «El hecho, dice, es 
singularmente significativo. Después de »e- 
senta años de unidad política, cuando Italia, 
saliendo do tina guerra espanto.-n, sublimada 
por la victoria, o Inpar que agobiada por el 
peso de los sacrificios, busca ansiosaiuento

Dos fracciones do campo, compuestas cada unadeuoasn- 
porficie de ciento Neícntu v cnutro hectáreas cinco 
mil ochenta y ocho metros. Buenas aguadas, pastu­
ras finas, bien alambradas. — Dna de las fracciones tiene po­
blaciones de material, cómodas y recién construidas.

Ambas fraccíone.M están disponibles.
a más, las haciendas que pueblan el establecimiento. 

Cuníidad de muebles y útiles.
Oportunamente se'fijará fecha y se darán 

a conocer todos los detalles.
Por datos e informes a los martilieros, calle Sarándí 518 —Sin José de 

Mayo.—Los dos Teléfonos.

¡Mrts he de ser creyente, 
creyi-i.to mientras pieirai y mientras viva! 
Mientras voeotro» orgullusnuicnto 
podáis bajar, para pen»ar, la fr< nte, 
yo humildemeute miraré hacia arriba.

Sección literada
EL CREYENTE

•Yo noy creyente en este siglo,impío. 
Dudad, negad vosotros: cuanto existe, 
que ya no existe; con la frente tríete 
de un dios, el hombro niegue a su albedrío... 
Pero ese ciclo azul es todo mío.

Rosa Elena Gonella de Me-
HÓllílftZ Partera-Abrió su consultorio oí ULlllie/. |Bca|lo Anden 1117. Montevideo

TV-8.1m.

pur iuturuicdiu del Concejo, quo pagaron ios 
comerciantes. En eso estado do cosas la 
Asamblea dictó uu proyecto autorizando al 
Concejo para adquirir una cantidad du axú 
car, adoptando ios medidas necesarias para 
el desempaño de su cometido. Perú volvió el 
Honorable Concejo u remitir un* nota, cuyos 
términos no recuerdo ahora, peru quu voy a 
pedir al soflor Societario para tenerlos pru-

Decía el Concejo que había buscado la forma 
mas prédica para proveer a la localidad del 
azúcar necesaria para que la hubiera en la po­
blación. En el segundo párrafo de 1* uota 
que enviara a l.i A-niuble.i, comunica que las

Hi-rmauo», 10.0ü; Máximo Suena ó.00;
Larre Hnoa., 10.00; Manuel G. García, 

6.00: -Sucesión Andrade, 5.00; Fraucise.o 
Guarnido 5.00; Méndez lluou., G.OÚ; Benito 
Sobra.. 2.00; José Gutiérrez (hijo). 5.00: Jo»ó 
Sanzi, 1.00: Juan Fioritto, 2 00; Miguel 
Strozi, 1.00; Domingo González, 5 00; Joan 
Berro, 1.00: Octavio Torres, 2.00; Juan Dol 
gabarrondo, 2.00; Catalina A. do Munt-guí, 

■ 2.00; Manuel Placeros, 2.50; Rapetti Huo.»., 
10.0o; José Card .ni. 1.50; Mazzolino Unos 
b.00; Pedro Peyrá y Cía.. 2.00; Fajardo Uno.’ 
2.50; Lucas Turre, 2.00; Marcelino Guilv.. 
2.00; Pedro Echcmcudi. 2.50: Juan Cmups 
2.00; José Robaina, 2.00; Bartolomé Laca 
liana, LOO; Delmiro Podestad, 5.00; Buuito 
Faca!, 2.00.

Como se ve, Inactiva Asociación de La 
bredores no pierde instante eu ru laboriosa 
tarea, lo que, felizmente, ha sido apreciado 
en su justo valor por nuestro comercio, a tal 
punto que, no hu trepidado en contribuir u 
esas agitaciones ha-ta pecuniariamente, de 
todo lo cual nos felicitanios.

Además, nos consta que estos son los ins­
tantes en que la Mesa del Comité Ejecutivo 
ha encargado la confección de los formula 
ríos necesarios para levantar el censo del ra­
mo, con todos lo» datos del ca»o. Esto quiere 
decir, que dentro do pocos días, las socieda­
des de campaña, designarán sus delegados 
para recorrer los distritos y llenar los formu­
larios de referencia,—remitiéndolos al Comi­
té Central.

Francisco M. Rovira SX- 
Apertura do libros, balances y contabilidades. 
1S de Julio 5EG.

• caput >r¡* al apremio en quu ponía el Cunea 
jo, daba su autorización par* adquirir hasta 

, determinado uúuieru do saco* de azúcar y al 
luísmo tiempo lu facultaba para poder ha­
cerlo por caaa» do confianza; de manera, te­
nor Presidente, fura no distraer más la aten­
ción déla Asamblea, en vi-ta quu considero 
quu las personas quo «atáu al /rente del Con­
cejo, mu por sus condiciones du laboriosi­
dad, coiujieteueia y buoua voluntad—demos­
tradas desde el primer día que ocuparon el 
puesto, cuu que fueron honrados,_hay que
presumir que ellos hau prooadido du acuerdo 
con las circunstancias. A mi juicio, pur con­
siguiente, la Asamblea, jura que un quedo un 
nial entendido, creo debe declarar que no c» 
□na desautorización, sino simplemente una 
omisión,—si no quiero mía,—o do la Comi­
sión si aceptara la responsabilidad.

•Sr. Presidente. ¿llana moción?...
•Sr. Salguero. H iría moción para ocupar­

nos de'- asunto, y es dijera quo lo reauelto por 
la A>amble.i, no ea uui desautorización a lo 
resucito por el Concejo.

Sr. Presidente. Entonce* son dot mocio­
nes, Una previa: para tratar el asunto «obro 
tablas, v como importaría una alteración a la 
urden del día, so noccHtaii dos tercios de vo­
tos. S» va a votar si aa trata el asunto «obre 
tablas.(Apoyados). Está en discusión: ti te 
trata la nota del Concejo Sobre tablas. Si na­
cí.o hiciere neo do l* palabra, su va a votar. 
Los señores per la afirmativa; ca pie (Afir-

mo tiempo una espera, coa el fin de poder 
señalar el resultado do la operación. E»a 
nota fué pasad.i a 1» C. Especial y cu virtud 
de las exigencia» dol señor diputado Vilh • 
grán, la Comisión Especial, con much* pre­
mura, procedió o reunirse y pof j0 qlle me 
os personal, procedió sin tener en cuenta las 
manifestaciunet hecha- por el Honorable 
Concejo, porque en lugar de contestar a la 
nota directamente y formular uu nuevo pro­
yecto como hizo, concluyó por decretar lo 
que el Concejo debía hacer en el futuro: ad­
quirir basta la cantidad de 200 sacos de 
azúcar y expenderla cont-a va e- dad >« al 
comercio, pur cantidades n > mayores 5 kilos 
y beneficiar con el uno por cíenlo a los co- 
meteiantes que quisieran ayudar al Concejo 
eu la tarea de la venta.

La Comisión Especial u» se ocupó do la 
nota Eu realidad, pareco que el Concejo pu- 
diera tener mzóu al peusir qu tu ge«:ióu tío 
había sido autorizada tiificicotemeiiie. En .a 
Comisión Especial no se dqooada al respec­
to, pero, repito, parlo que a mi at.D-, y creo 
estarán dé acuerdo los dciná- comp-fieros d : 
Asamblea, no hay nada que criticar al Con­
cejo, que ha procedido «u uu» forma enco- 
tuinb e, digna d« elog-o y de re-ultad >■ p-c- 
fiouos p«r* la (ablación, al adquirir el azúcar 
para repartirla, dando cuuipii-uieoto nucí 

1 metido- l)ij<> el Concejo quu ou tenía recurtos,

la del Heñor Arias, modificada por ol señor 
Villagrán

Van n leerse. (Se leo In moción dol señor 
,Alfaro). Se va a votar, si se aprueba Ja mo - 
eióu leída. Lis señores por la afirmativa, en 
|»ie. (Negativa).

Sr. Airare;. ¡Solo Várela, como dijo Go- 
rospel ..

Sr. Presidente. So va n leer la moción del 
señor Arias, modificada por el señor Villa- 
gníu. (So lee). Se va n votar. Si so aprueba. 
Lo» señaros por la afirmativa, en pie (Afir­
mativa). So va a proceder ni nombramiento 
do lo» taquígrafos.

Sr. Salguero. Pido In palabra.
Sr. Presidente. Un momento,so vn a votar.
Sr. Salguero. Era para decir, señor Presi­

dente, que mientras an procede al uombra 
miento de los taquígrafos, como no quiero 
intervenir en la votación, so mo permita 
retirarme,.

Sr. Pretidente Muy bien; esirf autorizado. 
La Mesa consulta si se debo designar los d«s 
taquígrafos a In vez o uno a unu, aunque cree 
quo por el espíritu que reina eu I* A-amble», 
-o puede proceder al nombramiento de 
los do»

Sr. C/iíotxa. Yo croo se debe hacer de < 
una vez. I

Sr. Presidente. Da manera que el Secreta- 1 
rio vn n tomar la votación. (Se efectúa la vo - I 
t ación). <

Han sido votadas por unanimidad las se- > 
flnritat Aída Ramola y Enriqueta Bonavita < 
Salguero. Queda hecho -u nuiuommiento. t 
Se coiini'iicura In de-ignaoióil a* Concejo, a f

l)r. Justó H. Cordoiras S

En la última sesión realizada ñor el Con­
cejo de Protección do Delincuentes y Meno 
res, de Montevideo, adoptó una resolución 
verdaderamente importante quo bien merece 
lu penadedeatacarln de las notas informativa» 
du lo prensa du Ja Capital. En efecto: dispuso 
que los menores abandonados, do edad hasta 
13 años que so encuentran añilados en un 
radiu de la Cárcel Correccional, pasen a los 
Talleres do Duu Bosco, previa aquiescencia 
de la dirección do ese establecimiento.

Eugenio J. Cazeaux
Arregla socesiot.es, hace toda cj^ operacio­
nes sobre campo», etc. y administra bienes. 
Escritorio.- Cali* Pavrandú 1520.

Un joven entró del mar -el mar, hn dicho 
Hugo, está afuera— y, cansado después de 
uim partida do pesca, evitó escnlnr las allí» 
colina- de arepa, ¡inflando por la» abertura' 
practicadas pur el viento. Pero el eol ei.i u.á-

Liga de Agricultores
del Dpto. de Sau José

Isa Mesa del Comité Ejecutivo de la Liga 
de Agricultores dol Departamento du San 
José, acaba do recibir iiuportante» donativos 
en dinero, del comercio do esta ciudad y del 
Pueblo de Libertad, donde unció In generosa 
iniciativa que ocupa y preocupa ni importan­
te gremio, con cuyo nombre encabezamos as­
ta lineas. Ha-ta este momento, el Comité 
Ejecutivo, se ha hecho cargo du lus contri­
buciones en metálico, de las siguientes casas: 
Santos García,130.00; Andró- Ruis, $ 20.00; 
Estradé Hijos y Cía. § 20.00; Francisco Vi 
canto Pérez, -$ 10.00; Cuadrado y Silva, $ 
15.00; Paulino Licavn, ) 5.00; doctor Angel 
Chiolini, S 20.00; Costa Unos., $ 10.00. 
Etcheverría Unos.. | 5.00; Francisco Ríos, 
S -1.00; Pedro Ricouté, -1.00; Guerra y Cía., 
4.00; Ramón Chnper y Cía., 5.00: Angulo 
Unes, y Cin., 20.00; Sucesión de Francisco 
Pereira», 2.00; Francisco Mctctiori 1.00; 
Cándido Marín. 30.00; Arrambidc y Zamit, 
5.00; ductor Francisco Giamjñetro, 15.00: 
doctor Ernesto llicci, 10.00; Bernardo Soto, 
20.00; Cobas y Larriera,10.00; Olgiati, Geri 
bón y Cía.,10.00: Correge, Mazzone y Vare- 
la,5.00; lldo Bértoli. 2 00; José £<ópcz Díaz, 
5.00; Alfredo González y Cía., 5.00; Petera 
Unos, y Arriaga, 10.00; López Alfonso y Va­
lles. 10.00: Agustín Estradé y Cía. 10.00; 
Teodoro Odriozola, 5 00; Ernesto R. Senn, 
3.00: Reme Garmont, 3.00; Manuel Gnroí.-i ¡

que probablunleule tleuuu uu p>>c ■ luii 
interés que la del señor Alfaro. Yo indi 
en eso eeiitidu: que so dejara para resolver I 
esii cuestión una vez que su haya in-taludo la I 
Asamblea en el locnl dunda deba Hi'guir rail | 
lizando sus sesionos.

......... . «»»'viivn retiro sus tropas (lo 
\ erncniz, puerto del que su njiodoró Carranza 
a fines de marzo de 1915, ncupandu igual 
inei.to Tampico. Zapata era dueña du lH 
cuidad ae Méjico, y Villa, de In parte t-Rpton 
trioiml do la república. Esta anarquía duró 
hasta octubre do 11)15, en que se reunió una 
conferencia do representante- du E-tido- 
> nidos, In Argentina, Chile, Brasil, Bolivia, 
l riiguny y Guate mala para reconocer a Ca­
rranza como jefe del poder egecutivo do) 
gobierno de hecho do Méjico. Dos meses más 
tnrde Carranza era reconocido también por 
las princiftales potencias europeas. Puro Cn 
tranza no ejercía n la sazón su autoridad sino 
sobre una paite relativamente pequeña del

Sólo n mediados da 1917 pudo entrar on 
Méjico. En cuero do dicho año so reunió en 
Querétaro un congreso constituyente, quo 
sancionó la nueva constitución y convocó a 
elecciones extraordinarias, resultando electo 
Carranza, cuya designación confirmólo des 
pués el parlamento.

_____Leonel Aguirre - Homero
Juan A. Abó Martínez Albín
18 du Julio número 586. tevideo-

llumbr. .i.: u.J,,,,,
««K™. j, ;¡Kt„'„.i6
lltica, Carranza surgió ou el escenario meji­
cano en 1913, cuando derrocado y muerto 
Atadero, inauguraba su efímera presidencia 
ol general A mtoiiauo Huerta. Erigióse on 
caudillo al fronte do vario» inillore» do hom- 
brea.y desjiuós do batir ropotidaa voces a lo» 
federales, obligó a Huerta a dimitir. Secnn- 

il" en »u í-mprc-n ol que más tnrde debía
- tal ry?'.’1 |,p*'Jd"l’‘: ulbandolero ¡------ -  «... g.-UUJeir¡ua  .......
• n-wf . .H 10 L" aquel entonce» ! mu ríe ataúd. Una pula yacía cerca del mon-
í’níA " "‘"■"cano- -”-hillab>11 en Veracniz. tfeulo. Distinguió dos dedos de pie quo »u- 

, „„Vto3’ V‘"° “ .esc,*il5" entro Ca-1 bresalfan del suelo y¡ un paitado blanco,
• y i la, y apareció un terqer partido I echado en el -itiu en que debía hallarse la 
” /r" L'11’ lrt’s lucharon i cabeza del cadáver. .....................

El quo a visa

110 pierde dinero |

i Sr. Villagrán Pustaiiiantc. Mo permite? 
Yo estoy de acuerdo con In moción del señor

i Arias, pero con una salvedad, y sería la de 
quo podríamos proceder ahora al nombra 
miento du los taquígrafos, quo están pros 
tando sus servicios desdo que su instaló la 
Asamblea, y dejar los otros nombramientos 
para mejor oportunidad.

■ Sr. Arias. En eso estoy de acuerdo, v mu 
iba n jicrmitir señalar una omisión que »e 
cometió la otra noche. So habló mucho y se 
discutió más, al resolverse que emolumente 
deberían ganar, ul Secretario y los Taquígra­
fos, pero no se dijo desde cuando deberían 
ganarlo. Yo creo que desdo que empezaron 
a prestar sus servicios.

Sr. Gorospc. Yo pregunté al Vico Presi 
I dente do In Asamblea, doctor Cordero, que 
desde cuando empezarían a ganar sueldo, ai 
desde el l.o de Marzo.

Sr. Cordero. E» verdad; tiene razón.
Sr. Gorospe, No fué omisión du todos, 

sino de algunos.
Sr. Arias. Pero osas indicaciones indivi­

dualmente no »c tienen cn cuenta.
Sr. Preaidenie. Estando el proyecto de) 

señor Artiga» Meiiéndoz Chira...
Sr. Villagrán Biistainanle, Igual podría 

precederse al nombramiento de lus taquígra 
Gis, dejando en suspenso cao proyecto jtara 
ponerlo, oportunamente, en In orden día.

Sr. Presidente. Entonces haría moción cn 
esc sentido?

Sr. Villagrán Bustamante. Haría moción 
en cato sentido: que cata noche se proceda al 
nombramiento do los taquígrafo», dejando 
como dice el señor zVruis, para aun tul o no» 
instalemos definitiviimento en ol otro local, 
el do loa demás empicados, porque el Sucre 
tarío está nombrado.

Sr. Presidente. ¿El aeñur Alfaro acejita , 
In modificación?

Sr. Alfaro. Yo no. Las razones expuestas , 
por ol señor diputado no son tnu sólidas, co­
mo para dejar de hacer ol nombramiento de i 
esos empleados do la II. Aamablen, porque 
catamos en casa ajena. Mantengo mi moción , 
liara que ho haga el viernes. (

Sr. Villagrán Btislainanlc. No es esa rn 
zón; únicamente so dejaría do tratar, pnrquc i 
los servicios do cao eiuplrndo no sn ncuesituii : 
con tanta urgencia jior el momento.

Sr. Alfaro. Tengo varias razones y es no 1 
coaario normalizar. ¿Para que hacerlo par <

C p A Q ¡3 I P M n A M <Ie cincuenta a sesenta hectárea* do 
“ O ILI1UMI1 eatnpú, situada* en Arroyo Llano, 

a 5 kilómetros du esta ciudad. ( HIPO ESPEÍ III/ para 
lechería o a^eirillíiir/l. Para tratar con Edmundo González, 
en el mismo paraje, inútil es precintarse sin buena garantía.

Julio Arnábal S'.'SiSX’"; 
uní tono i, lu callo Artigas 410 entre Uruguay x 
Lurraíiagn. San José.

[fflísijo-fesiiiaMztaM
Un despacho recibido de Méjico por L. 

<A«oeiated Press., anuncia, que el ex pr.- 
sid. uto general Carranza fué muerto el jueves 
por la mafiana. Jai información procede du i 
loa círculos del gobierno provujonnl y no 
precian mayores detalle». El paradero de Cu 
Tranza después de Ja entrada de < íbrigóo > n 
Méjico, había sido poco menos que imposi-

La tumba calientenes contradictoria» esparcidos |>or el telógralo | _
Lo cierto, RCgún' H d,:»dc In ¡ Implacablemente tórrido-obre las vasta»

d’mero horaadversa, el ex presidente estab-i dunas desnuda», el sol amarillo hurgaba Jas 
^ expuesto a morir como reo. La muerte ■ arena» como jiar.i hund.r su» royu», y toda la 

. ¡d 0 110 cumplimiento: playa,sombrada deoro.re-pland.cía,ardiente, 
un nuevo paso ¡ i lo largo del gran mar azul. Sobre !os acau 

de una «eni ’ ¡<J() mc:ic8ntt,come lo fué. j tihidus de la ribera, algunos pinos magros en- 
atrás para i» » <bl ei.a| A„., fjh.ban hacia el cielo »us cabeza» chamusca-
ciertamente lo ¿Adorarán ' d* y las cigarro, ritmaban, anhelantes, h,
Reles,nquien P d(j ye M6¡ jota lluvia de fuego que cucía el suelo,
y engaño anón1-uu“ °

César E. Perez g Domingo Sosa
Paul F. Sclmi-man S”;;:! »d-a-u.
tamental—Cíñaos do inglés y francés. Callo Sa- 
raudi número -118.

Y con el dedo indicó la grao linca de un 
azul pálido circular, sobre el mar coposo, 
más allá de la cual, muy lejos aún, el océano 
baña la América. María añadió:

—Cada vez que la entierro en la arena 
quiero tener los ujos vueltos bncin allá, hacia 
donde está él, y, entregándose a la muden a 
mira ol horizonte y de él se llena In pupila.

- VI, ipvi ,ua; ooj- jro. MUI'IHie. Desde llOCO IllgUIIOS dfll» tíCUC loS OJOS Olás
El joven comprendió y pudo salir do su | azules que auto». ¡Entra en ello- tanto cíe- 

emoción. Una eiif-ruiii tomaba un baño deilo!... Sólo cuando duerme, cerrando los 
arena y trataba de encontrar do nuevo ou la! párpados, lo cubro In cabeza con un pañuelo, 
tierra quemante el calor d- In vida que huía. ' ¡Ah Señor!
rr_ *-■- . — | Y María lloró. Lloró aún quince días au ■

te- del deseniacu fatal, y después ni año si 
guíente, volvió con una sonrisa todavía las­
timera a nquel-a misma playa, apoyada eu el 
brazo do un joven n quien dijo:

—¿Ss acuerda usted? Era ahí donde In 
colocaba. Aquí mo encontró usted una vez, 
mientras in vigilaba, enterrada viva. ¡Pobre 
hermana!

Caminaron hacia ol sitio santificado por o) 
recuerdo. De In arena, quo el viento había 
levantado en colina, una uubo de mariposas 
blancas, como si los último» pensamientos de 
la muerta tomasen cuerpo, voló hacia el océa­
no.

....... J - ........... imixill-
do, condonando, recalentado por -í mismo en

bíu otiflnquecido

Confieso mi

cosarios. Podría—y yo iuvitaría u ello a mi 
estimado colega Ai faro, dos vece* colega — 
Escribano y Diputado—dejase para uu poco 
mifii adelante cu moción, cuando nos instale­
mos en la sala definitiva.

socesiot.es


B3S

con José Ma. Cardtiraa. calle Rincón N o 017. Montevideo.

" .ESE

[DDSEIVatOnOMQSkallieMODlevifleOÍConservatorio del Uruguay cnrnDóii s*u mcC
Otó»! Prífíitra Sti. Mi Elilri IHl lililí

monla.-Calle 33 N.o 437.

Festividades religiosas

La teria de la Rural

MAS AZUCAR

I.a sesión de anoehe

Impuesto a las entradas ie tata
Concejo de A. Departamental

Señor: Sírvase remitir este cupón:

D. Menéndez
Falleció en la P*i del Sefior, el JO de Mayo de 1919

Dirección

UinjcH íllarloN u Montevideo.

a

Meqsaíe enviado a la A. Representativa acompañando el Pro­
yecto de empréstito para financiación de deudas anteriores.

diputado.
Sr. le Freitas L meniono e-tar de aeuer 

do cou la afirmieiói que hi h.cho mi colé 
en el -«Ot di.Hll do Siz i -’ro. pi>nut 'o»

. - L . I. V. .. I . . >.n » .... .1 ■ I.* O. ■ Mariano Soler.
Junto ni Prebisterio.

13. Turiferarios.

p-<a tra

la Contribución Inmobiliaria que le corres- 
ponde por la Constitución y que excedo eu 
mucho al monto del servicio. Estima el Con­
cejo que, para que la operación proyectada 
no fracase, debe darse al tomador del titulo 
amplias garantías de que el Municipio ser 
viró al empréstito con toda puntualidad.— 
De conmguiente, la Institución H incaría que 
so digne retiran! cada año de ese rubro y con 
prelación a toda otra orden la suma necean- ■ 
ría para el pago del interés y la amortización 
mínima anual.

Y esta garantía debe hacerse lo más segura 
posible porque el Concejo entiende que el 
empréstito tiene que colocarse principamen- 
te dentro del Departamento, primero, porque 
éste es el más directamente interesado en ls 
regulariziicióo de sus fiaaozse, y segundo. 
porque el morcado de la capital está vatu 
rándoee con la llegada de numerosos papeles 
do bolsa que hasta hoy eran retenidos por 
capitalistas europeos, y que en la actualidad 
se ofrecen en nuestro mercado.

Como esta operación de crédito no puede 
resolverse dentro de las facultados del go 
bieruo municipal, el Concejo quo presido 
cree de su deber someter a V. E. el proyecto 
adjunto para que, uua vez do contar con 
vuestra aprobación, solicitar la superior del 
Poder Legislativo,que oree uu faltarle ei au­
tos va con la vuestra.

Saludo a la H. Asamblea Representativa 
muy atte.—Carlos harriera, Presidente; F. 
Espinóla, Secretario.

su nuevo local calle **A de .Ilayo ofre­
ce un especial surtido de alhajas CU general a precios 
excepcionales.

Nuevas consignaciones — Los 
martilieros Pérez y Sosa han recibido parala 
f'-ria de la Asociación Rural, que se realizará 
el domingo próximo. 150 vacunos de buena 
claso.de Héctor E. Abó y 200 capones gor 
dos, especiales del señor Donato Pugheso

Eipersn aún otras Consignaciones fuera da 
catálogo, que les hau sido prometidas.

!^c reciben anímale* n imp­
loren, pastos especiales, gratnillales; se dis­
pone de gran cantidad de chala para racionar 
los animales; precios módicos. Tratar con 
Santiago S. Campodónico, en Rincón ds la 
Torre.

Señor II- Rieron! f .uzzarini, callea Solía y dol Yi, San 
José de Mayo:
Sírvase enviarme por el portaxlor una muestra del afamado 

café que Vd. elabora marca «El Cubnuo* y «Carioca» do 
1.00 y 1.20 el kilo.

Nombre ... ...............  —

Jesús
El viernes 11 do Junio, tendrá lugar In 

Solemne fie»ta del Sagrado Corazón de Jesús 
con los Cult»* siguiente-:

A la 7 Misa. A ‘as 8 Misa de Comunión 
General en la que »e acercarán a la Sagrada 
Mesa los Congregantes y devotos dol Sagra­
do Corazón.

A las 10, Misa Solemne con exposición 
del Santísimo Sacramento. Su divina Majes­
tad quedará patente durante todo ol día. Se 
recomienda a los socios del Apostolado, la 
velación durante el día.

Hora Santa - A las 4 de la tarde se 
hará el piadoso ejercicio de :■ Hora Santa. 
Consagración de !•■* hogares al Sagrado Co­
razón. A las 7 y 1/2 p.m. Rezo del mes y 
panegírico del Sagrado Curnzóu. Procesión 
con el Santísimo Sacramento por el iuterior 
del Templo, rezándose en cinco altares, las 
visitas a Jesús Sacramentado. So concluirá 
con la bendición Solemne do 8. D.M.

Precepto Pascual—Terminará en 
este día el Tiempo Pascual. Todos los fieles 
que aún no hayan cumplido con dicho pre­
cepto deben de bacerlu en este día bajo pona 
de pecado grave.

Al mismo tiempo se recuerda a las fami­
lias que han tenido la dicha de consagrar sus 
hogares al Sagrado Corazón que se acerquen 
a la Sauta Comunión en el día do su fiesta.

Opúsose si doctor Cordero, observando que 
a su juicio no era ello reglamentario. Se pro­
mueve entonces una d'sou-ión en la quo in 
tervienen los señores Rodríguez Bonnvita, 
Muñoz Miranda y Figare.q. alrededor de ar­
tículos del Reg'amotito. Toma la palabra el 
Presidente, quien hace una breve expo-ición, 
según dijo, on defensa de prerrogativas qun 
i iberentes al puesto que ocupa. Se refirió al 
doblo vote que en ca-o da compete corres-, 
pondo al Presidente do acuerdo con lo esta- 
b ccido en los artículos 155. 57 y 58 dol R1’• 
giameuto do la Cámara de Representantes y 
para fundamentar su opinión so remitió a 
a o'iteecdvntes del afi > 89 y n la discusión 
promovió i sob o osos artículos en distintas 
ép'Ciis Manifiesta un criterio opuesto al del 
señor Presidente, el señor Muñoz Miranda, 
quien para ruburtecer -u tesis también aporta 
al donata ante sedentes de importancia, sien 
do apoyado por varios diputidos. 1 e-ti al­
tura d« la discusión, el Presidente pide quo 
la Asamblea se pronuncio respecto al caso 
por él planteado, y el señor Menéndez Chira 
(M), ee opone diciendo que os una cuestión 
quo requiere un estudio detenido, y en la cual 
no se puede sentar juicio definitivo en forma 
tan rápida. Riuuorda entonces la moción del 
sefior Rovira, la que fué aprobada por 
mayoría, pasándose a cuarto intermedio.

Vueltos a sala los diputados 20 minutos 
más tarde, el señor Salgueto hizo moción 
para que so traspasara el nombramiento del

designándose de inmediato el Coucerje. Se 
opuso el señor de Freitss, mocionando para 
que se estableciese un concurso entre los as­
pirantes al puesto, constituyéndose la Mesa 
on tribunal para aceptar al de mayores con 
dicionea. Esta moción so discutió un breve 
rato, perú luego la Mesa advirtió que no ern 
reglamentaria siendo retirada. Se votó la del 
señor Salguero, resultando afirmativa.—En 
esta circunstancia se retiraron ds sala algunos- 
diputadoo batllistas y los do la minoría nació 
enlista. Para el cargo de Coucerje so designó 
por unanimidad de los presentes al señor 
Elbio Fernández, que venía desempeñando 
dichas funciones.—Como se retiraran de sala 
otros señores diputados, quedó la sesión sin 
número, dándose por concluido ol acto a las 
10 y 30.

Ullimos modelos de toisels, laici y Soullen
SURTIDO COMPLETO do GÉNEROS

Ciciju. sdorao» j. fulniii

MUARES PARA NOVIA

Medi&a

LOS PRINCIPIOS

rontiva). Está a consideración la moción de1 
de' »efior Salguero. ¿Quiere dictarla?

Señor Silguero. «Que la resolución toma­
da por la Asamblea, no implica di> ningún Ote 
do una desauto iz ición al trabajo efe. tu-do 
por el Concejo Departamental. con motivo 
de la adquisición de 000 sacos di azúcar, pi­
ra ser repartidos en las condiciones estnb e- 
cida« entre dichn Con' ojo y loa comerciantes.» 

Gran casa do Remates, Representaciones, Consignaciones, 
Compra-venta de casas y campos. Liquidaciones de Estancias. 
Se aceptan consignaciones do haciendas para las herías que se 
realizan con bandera libre, dentro y lucra del Departamento.

el contribuyente bí su producido no so desti­
nara do iumedinto a obras públicas, especial­
mente de vialidad rural, y so comprometería 
el prestigio de la nueva organización que se 
ensaya eti el gobierno de los departamentos. 
Y sin embrgo, la estabilidad do las nuevas 
forma" de gobierno y ol afianrraojionto de su 
futuro crédito, exigía quo esas deudas fueran 
pagadas brevemente y el presupuesto nive 
lado.

Es cierto que dentro de poco,— pasado un 
año -el departamento va a contar con un 
mayor porcentaje sobre ol producido de lu 
Contribución Inmobiliaria, ol que muy bien 
puede importar uno-. t 50 000.00 tuás que 
los actuales; pero es lo cierto, que, por ahora, 
no so puede especular sobre esa entrada y 
quo a los deudores no debe hacércolcs espe­
rar Ijasta entonces.— Por Otra parta, el 
Concejo D.de Administración estima necesa­
rio dejar oía futura partida libre do afecta 
ci-"i>'«, para alendar con ella servicios 
importautos que ha hab Jo que dejar de un 
lado, ¡ las nuevas erogaciones quo so van 
creaudo por esa II. Asamblea con la sanción 
de decretos quo rospoudeu a necesidades tijuy 
dignas do njeueióii.

Li- d-u-iip quu -xi-iían cuando cato

¿ M. Fernández Quintana

Fillaciá ei li Pez i»l ditpiit di «oibir loi Sutil 
Sutil Sacramentos il 25 di Octahrs di 1819

Los deudo» invitan a sus relaciones y a 
las personas piadosas, para la misa quo en 
sufragio de su alma Be dirá-el día do bu curu- 
pleáñOR, 2 de Junio, en la Capilla de Núes 
tra Señora del Huerto, a las 6 y 112 a. m. 
Favor que agradecerán eternamente.

Gran taller de modistería sombreros »

.i'F

Un colega de Trinidad, comentando el 
proyecto da los señores Cbiozza y Gorospe, 
pre-entado a la Asamblea Departamental, 
dio- lo siguiente;

«En 3>n José, un diputado departamental 
ha pres-ncido un proyecto gravando con un 
pequeño impuesto la entrada a loa espectá 
culos públicos, a fin da sostener con el pro 
ducido de dicho impuesto la B.ind* Munici 
pal, Pura que un siempre seao los «paganinesi 
los ó.Uncieron, uo nos paroco mal ese 
impuesto al lujo Porque nadie nos va s negar 
que el teatro es un lujo. En eso estamos con 
don Antonio Buchini. II «y que gravar a 
lujo. Hay que apretar a los que tienen el 
vicio de ir al teatro, quo al fin de cuentas es 
■10 vicio como el fumar. Y los cigarros y ci- 
garrillos tienen estampilla. Que sb les aplique 
también cutoucei, estimpillas a las entrada»

CasaTópez Alfonso y Valles

LIQUIDA Sran saldo , a 
de SOBRETODOS P™ homb

Corte elegante

La solemne Procesión de Corpus—Se realizará el 3 de Junio 
__preparativos para su mayor éxito—La fiesta del Corazón 
de Jesús—Programa de los actos a efectuarse.

Exposicióq de rrjaíz
En una exposición de mazorcas de maf* 

inagurada el 25 en el local de la Asociación 
Rural dol Uruguay, Prado de Montevideo, 
obtuvierou premios los siguientes concursau- 
tre: Premio Campeón (maíz común): Francisco 
Guibara, de Maldonado. Primer premio: Pe­
dro Lupiuo, Artigas. Seguudo premio: Feli- 

, mano Cedrés, Drable, Soriano. Categoría I> 
Primer premio: Enrique Artus, Rosario. S<¿ 
Rundo premio: Clemente Mcnoni, Salto

B.üUoco,. C..¿ 
«□!■« MU, blanco, Pm,„ p„„¡0.
Unen., L.nolone.. Cmeoiíoo, s.ooodo 
proo.1..: Alborto ReRgw, Las Flores. Torcer 

. preme: Adolto >.>!., Colmó.. Primer pro- 
i mío: Timoteo Gernet, Colonia. FGomo complemento del Mensaje del Con • 

cejo Departamental enviado a la Asamblea 
RepreBentativa coo el Proyecto de Gastos y 
Recursos, cuyo texto publicamos el martes, 
darnos cabida hoy al Mensaje quo acompaña 
al Proyecto do Empréstito poní financiación 
de deudas anteriores, y quo los lectores de 
Los Principios ya conreen do tiempo atrás 
por haberse publicado on estas columnas a 
raíz de su presentación al Concejo por el so 
ñor Larriera. Dicead ol Mensaje:

II. Asamblea Representativa:
Desde el día que el Concejo de Adminis 

trscíón que presido «e abocó al estudio dol 
presupuesto municipal pudo constatar la exis 
trncia do tres hechos quo afectaban seria 
mente el cumplimiento do su cometido; l.° 
los keryicio* municipales eran deficientes 
con.iderndm las nnhirnlea exigencia» do 
nuestra wiftiedad; 2.* tina fuerte cantidad do 
deuda», a-ceiidí«n a 8 81 017 98. gr.iviter.iii 
de inmediato sobre la ecouomía del Munici 
pió comprcrntliendo su descnvolviiuíentr.; 
y 3“ lo* recursos corrientes, poco mayores 
que el total de las deuda», $ 105 360.00, eran 
insuficiente» para subsanar las falta» obser­
vada* en loa servicios municipales y enjugar 
Iiim deudas.

Entendió el Concejo que no d 'bfa, por ah > | (Ipiioep ••««»-•• " ‘ faucomes alcanzaban a | 
■a. pensarse en la creación d» nuevos ¡m ’ ,41 017.9!%—H mu uu lio iqi la Liteoden ia 
puesto» departamentales, puesto que olios | había celebrado r on Suemisal del Raneo 
terían recibido» con marcad» prevención por | de la Repúb ic», qi> »ujpré»titu por «5.000.00

ganar la Indulgencia Plennrin como en el día 16. El Pueblo.
. . r> „.—1_ __ ■_ a. Durante la Procesión se cantará ol Punge

Liugua y el Himno Eucaríetico. Al llegnr ni 
Templo sedará la Bendición Solemne con el 

IStmo. Sacramento.
A las 7 1/2 p. m. función solemne en la 

que se predicará ul panegírico dol Simo. Sa- 
‘ cramento y Bendición Solemne.

Indulgencia Plennria. Pueden ganada to- 
_ dos lo» fieles que confesados y comulgados, 

visiten In Iglesia Parroquial.

Máquinas Singar para coser y bordar
En „..... !.„>*.>• «•. “Z”e’te 

quines, repuesto», agujas, aceite, seda» > «

Las ventas se hacen al contado y a platos P<>r/'^^^.¡ones de bordado y 
Al payar la primera cuota se entrega precio convencional. La
curte gratis a lodo comprador. Lecccone. ] c df coaer a precio,
casa cuenta con taller d- compostura 
módicos. Se-compron máciulmis viejas en camb _ f.’ernúndez

Agente

Lorenzo L. Caniisani
Ffa;c« diarios a la Capital y se mearga de toda clase de comisiones. Qcun- 

ceiiuliiienle hard rinjes a Jiacdos Aires
RECIBE ÓRDENES: En San José: Confitería sPrtit Loudoiv, Joucr 

..........  ■ lo'iiicido calla Trt

que u»y» u»m.uv tu ... -—_— -- - * El Concejo local ha recibido telegramas 
falta de voluntad en aervir los intereses del |# (_j0QaiBi<5u Jo Compra-Venen de Alonte

' video, comunicándole que sólo podrán coo - 
(Conlintiarií). cederle 100U bolsas do la* 2000 pedidas, y 

'■demás, que la venta de azúcar quedaba tem­
poralmente suspendida al comercio y al Con­
cejo de este departamento.

que debía enjugar en 5 años perentorios. El | 
primer servicio do esas deudas insumió Ib i 
cantidad de S 17.500 00 y ol del año corrien- i 
to asciendo n 8 15.500.00 o sea una b.* porto 
do los entradas municipales.—Esa deuda, a 
cuyo servicio está afectado ol porcentaje de 
la Contribución Inmobilpria está reducida a 
S 52.000.00.

Los § 32,500.00 restantes de deudas, no 
tienen afectada a su pago ninguna cantidad, 
ni hay, por ahora,perspectiva do encontrarla.

El Concejo de Adminstraoión estudió dos 
fórmulas para resolver el problema.

La primera consistía en el pngu de todas 
las deudas en un breve término que se po­
día reducir basta a tres años. Para ello había 
quo renunciar por ahora al mejoramiento de 
lus servicio» munioipales y hasta llegar n la 
reducción de algunos da ellos, y luego, con 
ol excedente del porcentaje del producido de 
la Contribución Inmobiliaria,se saldarían las 
deudas, pagando, mientras tanto, un interés 
equitativo a los accedorea.—El Concejo on 
mayoría no adoptó esta fórmula, por las ra 
zones que so dejau expuestas má» arriba y 
porque para realizarla tenía quo contar con

i la aquiescencia do sus acreedores, Cosa bas- 
i tante problemática.

La segunda fórmula consistía en el pago 
do las deudas a un largo plazo modiunte la 

i emisión do una deuda municipal cuyos sor 
vicios pudieran atenderse cou las entradas 
corrientes del municipio y sin afectar uiogu-

i ñas do sus obligaciones.
Esta fué la fórmula que adoptó el Concejo 

1 dé Administración ou mayoría pues entiendo 
que, basta por razones de justicia, debe es­
paciarse el pago de las deudas actuales, di­
vidiendo la carga en muchos años, desde que 
uo vamos o ser nosotros loe único» quu reco­
jan el beneficio do las obras que ocasionaron 
esa deuda.

Además, el Concejo estima conveniente 
, aprovechar esta oportunidad para hacer, sin 
, grandes riesgos, uua consulta directa que 
: permita saber ol grado de confiauzay crédito 

de quo goza la nueva organización municipal 
y apreciar la capacidad económica del depar-

i tameuto respecto a esta clase de operacio­
nes.

Para dar forma a su propósito, suprimió 
del presupuesto general de gastos la paitida 
correspondiente al servicio dol empréstito 
con el Banco da lu República y formuló el 
proyecto de emisión de deuda que acompaña 
a este mensaje y el cual lleva n vuestra con 
sideración

En esc proyecto el Concejo se ha limitado 
u pedir el crédito departamental tan solo 
§ 100,060.00, es decir la suma necesaria 
para pagar las deuda» y su propio servicio 
que será do | 7,500.00, en el primer año, y 
atender algunas de las erogaciones más ur 
gente» ordenadas por la II. Asamblea.

Fija a los títulos a emitirse un interés del 
6 y 1/2% anual, pago por trimestres ven­
cidos, adviniendo que ellos tendrán que 
competir con otros nacionales—los do la 
Deuda Interna de Conversión de 1916— o , p. 
quo gozan do igual interés; y neñala un tipo!* * O-t’ Omento EsC^OÍat* 
de colocación del 95 «/° de su valor nominal, I __ __
|,.r. dnr .1 to.jdor bmifioicIS» d. 1 ¡ KIUtlMES R 11 fflM 
o/® sobre la deuda indicada. | __ UMIUIUU

Estableco una amortización mínima del l El martes reunión 1. n„„: -x o-
% acumulativo, anual, sobro ol total del era- dol Comité Pro Fume»»» P t-jecutiva 
próstilo, permitiendo, sin embargo, hacerla dose ideas sobre la , E,lcolBr> caa,*’i<u- 
mayor cuando el estado de las finanzas tnu- I recursos para la obra ““"Cra. de BlleKar 
nicipalos lo permita; y debiendo hacerse a la Los señores Quartino CbouVv l0,af>,'ftad“' 
puja o por soiteo según los títulos so coticen señoritas de da Silva » a P y R,,v,ra 1
a la par o por arriba de la par. tea de esa Comisión I*C0“'P°ntn-

Afecta como garantía, para cubrir el ser- soluciones tendiente’» a d^cho fm^AT"^ 
«lo d. la deuda, I. parlo del producido do «corda oni.oi.ar Jlpult ™. n‘o°

SUCURSAL SAH JOSE

H» quedarlo InsteluHa en esta ciudad, una nu- 
cursnl dol Conservatorio Musical dol Uruguay 
qu» dirijo el profesor Vicenta Pablo—la cual fuu- 
cionn bajo le dirección de la ««Corita Moría Ester 
Museta tetesvn.

Se dictan cursos de Plano y Soiteo.
Preparase alumnos para rendir ax«men en la 

OapUal.
SAN JOSÉ DE MAYO

Cou asistencia de la totalidad de sus miem- 
brw sesionó anoche la Asamblea Represen­
tativo. Presidió el acto el dcctor E-tradé.— 

. Se dió caeute de los riguieate» asuntos en 
Irados: Nota del Concejo de Administración 
pidiendo ee incluya en el Proyecto de Ptesu- 
puesto la» cantidade* d-25 y 15 pesos c-uo-i 
contribución al o'-teniraíeuto d“ uua Eseue 
Ja de lodustritM D nnéaUcw y pira pago de 
la casa qae ocupa la Oficina Veterinaria, 
respectivamente. A la C. de Hacienda.

El diputad» Sr. Berta presente nota pidien 
do el retiro de Ib licencia qae solicitara ante 
nórmente. Aprobado el pedido por la Asara 
blea, el citado señor ne incorporó a ella.

Se paró a 1* orden del día, proccdiéndose 
a h votación de uu Pro-decreterio. Obtu- 
tuvíetoo igual nú-seto de «ufragins lo» seño 
rer £«teb»n Borgu»r y Luía Del» Haotv. 
Realizada una aegunda votación ucou-ig.ii í 
igual resaltad-*. Entonce» el sefior Rovir.i 
cuociona para que »e pa.e a cuarto intermedio, del teatro.»

Mario Cardozo .
Orosmán Erasmo Aguilera

Ofrece al público sus servicios profesiona ■ - 
les. Especialidad en pinturas de casas de fa­
milia, puertas, etc.

Recibe órdenes en la calle Asamblea A.
287. IH-lS-pm.

M” ncs« sombreros, locas, gorras 
ÚLTIMA MODA

El día primero de Junio empezará el rezo 12 Circulo Católico de Obreros y Centro 
dol mea del Sagrado Corazón cun Rosario, I R«l«-
Preces, Letanías del Sagrado Corazón y Ben­
dición. —----- ------------

Lo» ocho últimos días del mes se harán en 14. El Palio con ol Santísimo Sacramento, 
formado ejercicios espirituales para poder 15 Banda de Múricn.

, T .1 .1------7 . rnñ.nn on ni rifo II, Rl Piloten
do la Porciúncula, en la forma siguiente: A j 
los 7 1/2 misa y plática; a las 7 1/2 p. a>. i 
rezo del mes y plática.

Festividad de Corpus Christi ;
El día 3 de Junio, festividad de Corpus, 

e» día de precepto, bay obligación do oir 
□lisa pero so puede trabajar. La» misas ae 
r.'ín como en los días festivos. La misa de
7 1/2 será de Comunión General. : ..........B'

A las 10 Misa Solemne con exposición dol (Festividad del Sagrado Corazón de 
Santísimo Sacramento.

Procesión
Después de la Misa Mayor tendrá lugar In

Solemne Procesión dol Sautísiu».i Sacramen 
to quo recorrerá las cuatro cuadras de la 
Plaza Principal.

Asistirán a esta procesión todas las con 
gregaciuucs o instituciones de la Parroquia 
con sus insignias y entaudarte».

Orden de la Procesión
1. ® Cruz Parroquial.
2. ’ Niños y Niñas del Catecismo y Congre­

gación de Santa Filomeno, b.n la Iglesia 
se colocarán frente al altar de la Inmu 
culada.

3/ Colegio de Nuestra Señora del Huerto.
Frente al altar do San Francisco de Paula.

•l.° Colegio San José.
5.” Congregación de las Hijas de Marín.

Frente al altnr de San Antonió
0.“ C'ifradíadel Santo Rosario.

Frente al altnr del Rosario.
1 7.” Cofradía del Huerto.

Fronte al nltar d» N. S. de las Mercedes
8.° Cofradía del Carmen

Frente ni altnr del Carines.
' 9.° Apostolado de la Orncióu.

Frente al altar do Snn Bonifacio.
10. Hermandad de San Isidro.

Frente ni nltnr de Sun Isidro.
11. Congregación de San Luis.

E-pecial, al decir qu- la .r-olución toma l t ' 
psr* comprar 200 »a-o» d- azúcar, era p>r« ' 
d-ríe una escapatoria al Co cejo.

Sr. Salguero. E-o e« personal..
Sr. de Freitas. No ha sido mi monte tal ‘ 

cosa, *1 sostener esa re»otución, que se in- 
formó de acuerdo. Muy lejos de ello. Si uo se | 
tuvo en cuenta lo» argumeotos do que el 
Concejo no tenía dinero para hacer la com- 1 
pra de azú -ar. no ha sid > con esa idea. Al J 
ordenar la compra de 200 sacos de azúcar, , 
se hizo coo el objeto de que la operación ( 
fuera más viable al pueblo, y para beneficiar 
lo en la mejor forma posible. Con el agrega 
do establecido, se creyó que e«tab» más al 
alcance de! pueblo, pero no se quiso decir ( 
de ninguna manera, que se desautorizara ni 
criticara I» acción del Concejo. Tul vez equi- j ^o:gJflretarío p‘rn el m¡érc0|eg 2 de Junio, 
vocamoB l« fortna.pero si quiero dejar secta-, :-----j._._ r,------- ... u_
do que no fué mi mente dar una escapatoria 
■I Concejo, sino hacer más práctica la ope­
ración.

Sr. Gororpe. Fué una imprevisión.
Sr. Villagrdn Bustamante Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Villagrdn Bustamante Yo, como co­

autor del proyecto por el cual so autoriza al 
‘ Concejo la adquisición hasta de 200 sacos 

de azúcar, proyecto que surgió a raíz preci­
samente do la negociación hecha por aquél, 
debidamente autorizado por la C. Permanen­
te, me veo en la necesidad de decir dos pala­
bra» adhiriéndome a las manifestaciones de 
mi distinguido colega doctor de Freitas. 1 o 
también, «efior Presidente, como él jamás 
pensé, ni siquiera estuvo en mí mente desau 
torizar la operación realizada, que ai bien no 
dió el resultado que se creyó pudiera dar, 
debido a un error de procedimiento, ho creo 
que baya habido en eao ni falta do celoso!

pueblo.

Montevideo. Ion que ae

(¡raudos remates los sábados a las 8 dclaiiocho í
Sarandí y Uruguay — Teléfono "La Uruguaya» 

SAH JOSE

Relojería, dolería y Platería
<A« —

LEOPOLDO II. FRANCO

EJ:
CAMPO EN VENTA

lí B£Í3 _

res A’.* .77.9. En Montevideo: Pitres Castellanos

LUTOS

claso.de
D.de


M. Loustaunau y Compañía

Casa Fénix
f.taihin

El vestirse
La cvaM «ncorgx de todo trabajo eco-

cu nuestra casa

representa

Gran ecanamía

Mucha eiegancia

Extraordinaria solidez

Hotel mauri

Taller de Carpintería

gos qne determina la ley respectiva.
De teatro

MENENDEZ CLARA Hnos
K<*ho»'erría,

Aprendices e impresores

Charla social

Señoritas Blanca Nadal Lardera, Maruja Capital el seOor Bsutista Echeverría y 
h vira Casita. Muría Ivnnu v Oh m Cliinlí n_ c___________ - < .• r> . , ,

El domingo 30 de Muyo corriente alas 2 do la tarde

Novelas recibidas
Calle Colón número M7.

Antonio Manzione

Asociación Rural de San José

Dr. Ernesto Ricci

416, el seDor Murió Arias y su famnu.

SE VENDE

cuatro pie», ampliar.

L. harriera Martínez
Representante exclusivo del Lombrielda

3E OYEN OFERTAS

Se necesitan en loa Talle* 
rea de FIGUEROA Huoa.

SI Vd desea ver eran variedad de género» de 
lada, en colores y negros, visite o solicite mues­
trarios en la casa

La librería dol Colegio do Pió E. Cignuda, 
acaba do recibir de Nueva York un inmenso y 
variado surtido do papel do carta a precios exop-

Kumokde cuna — En Mcrocdwi ul hogar 
do loa esposos Gastulumciidt Rodríguez su 
hit visto alegrado con la presencia do un vn- 
rolicito, a quien se ha bautizado con ui nom­
bro do Miguel Angel.

CA MÍHO OH RESIDENCIA—Un pasudo »

Íí 
o
o 
(tí 
a!

OTRA: Los compradores pigirán 2 o|o de comisión.
Los ganados serán exclusivamente de las estancias del doctor Habisg».

A

i preimuUr Hila cunutaadentro del tér- 
t rulota diae. -Sau José, Mavo 12 do

Amado, Valentina do Freitas Piaggiu, Muría i 
Amelia Gil Nicola, Nenó Cordero Lerena, Ma­
ría Carolina Díaz Lardera, Herminia Costa 
Valles, Ena Mischlur, Aurelina y ElonaMari- 
cbal, Muría, Eii'i. Zeliuira o ísibel Arias Mu­
llínda, Queta y Blanca Bonavitn Dola ílauty, 
Sara Quarlino, Seivi.i Barreda, Muría Isabol 
Pecera, Magdalena ViceuB Thievcot, Maruja 
Bassini Clara, Pura y Lula Silva Gallego,] 
Sara Búa, Rosa Elizalde, Elirn Agüero,Que­
ta y Moría Adela Boaavita Salguero, Aída 
Ruínela, Elisa Zugasti, Amelia Tappa, En 
riqueta Dubiiti, Ludia tiánebez Ciganda, Car­
men Aguatoui Luitd, María Eicon Prósper, 
Muría J. y Vicenta Varóla, Aleira Péroz 
Meudiola. Bartola Asourrein, Sara Martínez 
Laguarda y muchas otras que no recordamos.

Señoritas García Melian
Taller flo modista y corsetera diplomada ror la 

Academia Balleatrino.
Callo Colón esquina Lorranaya.

ENLACES
Se han presuntadu a la Curia looal, solici- 

tiud » contraer enluce la» siguiente» parejas:

aprecio» Kii-naniento ba- 
-’ICMe. —Callo 

Teléfono «La

LOS PRlNCiriüB

La Sorpresa
CIS1 DE llims

Santón García un úxpli-ndido y variado aurt'do 
do cuainiircu para iri.joa y sobrattidoa. Viaitad mi 
Samri.ria oi quiória vestir ulegaiitoiiionto. ___

E. Curdefla y Petronn Marti Negrfu; Dtoiii 
eio Gallego e Inocencia Ferrari, Antonio 
Mario González y Eustaquio Martin z Silva.

— En el mns entrante Be verificará iii boda 
do le sefiorita Erna Fernández Martínez y 
joven Raúl 1. Arriaga. Este acto dará motivo 
a una ínteresaoto fiesta, de cuyas proporcio­
ne! s« hacen anticipados comentarios, dadas 
las extensas vinculaciones que en nuestra 
sociedad cuentan los novios.

Ha trasladadi* su consultorio a la calle 25 ' 
de Mayo N.» 633.

SE PR ECISA °.fi'ial 0 <*-
- ------------------—-------- ctal mueblero

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado tu consultorio a la calla 
Treinta n Tres entre Arenal Gratule u Solté

CALLE PLATA ESQ. 1S DE JULIO
San Jobo

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

Es Biiinnmeuto grave al estado del joven 
Justino Cabrera.—Está enfermo el joven 
Podro Placeros II iro —En la Capital está 
enferma la sefiora Rosa Ciara de Daray Va 
ra .

El domingo 13 do Junio a las 3 do la tarde
Ricos juegos de Sala, Comedor. Dormitorios, y cantidad de 

plautas de adorno

Se alquila o se vende, la casa propiedad del señor Eche­
verría, que consta de 9 piezas espaciosas, cuarto de baño con insta­
lación completa, cocina, despensa, aljibes, zótano, cochera, garage, etc.

POR CARTELES MAS DETALLES
Informes al escritorio de los martilieros: Sarandí 518. Los dos 

teléfonos.

Andrés E. Enrrosa
COLCHONERO Y TAPÍZADOR

Calle Rincón N.* 285, casi esquina Ya- 
guarón.

«Juan Pedro Iturblde»

Guillermo J. Bozzo
. CIRUJANO DENTISTA 

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 9 a 12 y 14 a 18.

Consultorio: Narandí St«. SunJo.é 
Teléfono La Uruguaya

IWPOHTA.’ITIÍ REDATE de los ¡MUEBLES que 
adornan la casa del señor Dan lisia fi- .'rlieverría, 
callo Colón número 468, por ausentarse su dueño para Ja Capital.

En el Macció—Como ee ha venido 
anunciando, esta noche debe hacer su debut 
en el coliseo de la calle 18 de Julio, el cuar­
teto de ópera que dirige el Maestro Alitta. 
El programa de hoy lo h.cim is conocer ya 
en ediciones anteriores.

Teatro Nacional—Anoche se sus 
pendió pnr el mal tiempo la función de bió­
grafo en el X icional.— Para hoy ae anuncia 
el programa siguiente: «Ln Corrientes dil 
ffajor-en». riel natural; <Lo« dina-niteros» 
cómica y «E e niiiiUer-.» por V. P -irgnn en 
5 actos.—El domingo se exhibirá «E Proca- 
80 Gaillaux» que ha ’□ arcad o un grao éxito 
de cine.

Concejo da Administración
SAN JOSÉ

El Concejo de Adiníiiistrncíón
DECRETA:

REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA

EL DOMINGO 30 DE MAYO DE 1920
BANDERA LIBRE

El CntAlogo «r cernir» r! din IN de Muyo

Al publico y al comercio
A los efectos do lo dispuesto por la ley dol 2fi 

d<> Sotíombro do lIXJ-l, hnKOsnber ni público nn 
Íonoraly espocinlinento si comercio, quo hn ven­

ido a los aonores Evaristo llogido y Cia. Jim 
existencias do la caen do comercio quo on el ramo 
do olinacén do comestibles y bobidue, tongo es­
tablecida en o) enmínou los Corrales, continué-

JULIO R. PESCE
X’edicuro-naanicviro

C‘^S df! mrrientc en el Hotel Loca­
ra, con objeto de. atender su clientela u de 
■nías personas <¡ue tpiieran utilizar sus servi­
cios profesionales.

SE VENDEN
Arm. zonea y mostradores en bnen 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

Granja "Villa Julia»
ESTACIÓN RODRIGUEZ 

ol PúhI¡corlu: ha puesto on venta
el vino de la nueva cosecha.
./íl de honor y diplomo
•n la recienti Exponcion SuCamarican».

Por pedidos e informe» recurrir a Julio G.yo. 
ne—Estación Rodríguez.

O

Ííl « x __

S José Castelli

Calle ArtfjXUN enquiña Cuareini

Oficina de Pesas y Medidas
Se previene » todos los ambulantes que antas 

del30de Abril deben presentarse a esta Oficina 
18 de Julio 5KJ, de l> a 12 y de 3 a 5, con sus ba­
bazas o medidas a retirar el Boleto del Impuesto 
de VerilirariAn

dirigirao «1 Presidenta o al Secretario d>< lo Comisión; Ñau José callo lo de Julio nú? 
moro fr-’fi.

Potrero, bailadero y cuantas comodidadi-s posea In Asociación «o proporcionan gr«- 
lultnmenlo a ios ganadero» que concurran a la loria. —SadJosó, Muyo do 1P20.

Q 
p «>porlunniH<.nle se r<-|Hirllrán encieles Á

«1810» EN mercedes — Un cronista de 
la capital abanó, iní irm i l<> siguieot»:

<Baju los auspicios de la «Asociaeíín P«- 
triótica de Sorinuo-, se iuiciatán en el correr 
de la presente semana, en los salones dol 
«Centro Uruguayo», loa ensayo* del hermoso 
e intenso poima da Yamandú Rodrigues 
«1810», en el que tomarán pirle nn selecto 
núcleo de niúas y jóvenei conocidas, siendo 
dirigidos por el aeCor Braulio A G urraro, 
cuya competencia en materia escénica y ar­
tística es por demás bien conocida. La obra 
de la ref-rencia será representada en la no­
che del 18 de Julio próximo en el Politiama 
utilizándose para ello, lujosos deo irado i y 
vestuarios.»

varáo n cabo los miembros del Comité, con­
siderando que de esa manera podrá ejecutarse 
lo antes posible una acción más proficua y 
rápida, dado que la estación de invierno está 
ya muy avanzada. El objeto principal do la 
colecta será arbitrar fondos para proporcio­
nar ropas y calzado a los niños de loa barrio» 
pobres, penrándose también en establecer la 
Copa du Leche, yn puesta en práctica en 
varios departamentos con muy buenos resul’ 
tados.

y '"n loa miamos terrenos, venderé por cuenta yórden da Ina sucesiones do don José A. González 
ó Inabel It. <lo González, y por precio quo cubra lu baso <lo 0.20 «ontóstmos el metro, ¡os aolarcs 
ruiuiuncimlos cayos planos cstiinín de msnifijMto en el acto <lol remato y so hurón además im- 
preroa on los carióles respectivos pata mayor conocimiento de los in'.eresndoa.

Condlelonea de piiRu: 20 pesos al caer ol martillo y el saldo en el acta de la escri­
turación la quo deberá ser llevada a efecto dentro do lo» iS dias siguientes al remáte, siendo de 
cuenta dol comprador lo» gastos que con tal motivo so originen y más 2 O|o de comisión 
do remate

Titulo» perfectos a disposición do lo» imoresndos on el domicilio del rematador calle 
Colón ininioro 613.

Las ventas eomouznrán por lo» solares dol Barrio -Exposición-, continuado por los del -Barrio 
Italia, para terminar con los do la callo Yi.—San José, Mayo do 1920.- Tomú. Diui Nivuru 
niartilloro.

Mana M. Kivullo Guido
do Bordado y Pintura Elio on .u domicilio cal’» 
Treinta y Trea Hwuma Yaguaróa. Precio» «ió- 
dicoo. San Joaé d» ilavo.

seóorit i hija Exeqniela.— Regresó anoche do 
Montevideo el sofi ir Rifiei V. Salguen», 

le su fumi ia. — R-gr..., i hov de 
«.—D» Rtn 

cóu dol Pino ol aeA'ir S tnting > Eeiietiiqu -,— 
Procedente do comuana nos vwiti ul safio r 
Domingo Ecobegoiiuberry.

SE VENDEN 
130 llffil. 60491 [BiBjj

No «eaámiten comisionista, 
rriL"«rsitratar °01' Luis A-1'0' 
?n^eS.'°uSanJ'J“'“110

auto overland
SE VENDE

XX rao"°' 'K1'1
VINO ESPECIAL 

« O SO r™iM l|,„, 
blij: I""“"-ellrai™, d ,.í. |

..»k devino .¿iX, ™.fIf" '

rat .s,— I)inia(o T. B»,
25 do Muyo Esq. LarraiB

Ganado a venderse; perteneciente ni doclor-Josi’ R. Habíngn:
200 roses Uurhnui dn cría, alta mestización y vacas servida» por toros de pedigióe de 

In misma raza. Este ganado procedo du un establecimiento de la sucesión do don 
Jone Alaria Rodríguez, ^Lignina).

20 vaquillonas Durimin especiales (servidas}.
JO id. Herctbrd del -Curupi-'

*60 IÍOV'1,0g ■Horolord de ; níl0B >’ *1-; °R« mestización (do Sania Isabul).
W " • í »’ l|2

3<X) capone» cruza Lincoln, unajieQul.

Rematador y Comisión Isla .
Callo Colóa número 802. San José de Mayo

KN CHIliAA UM

Buenos oficíalos carpinteros
que entiendan de galpones y muejileros competentes se neceeitan on 
la Carpintería Mecánica y Fábrica de Muebles de Miguel E. Gaggia- 
ni: Santa Lucía. Por datos dirijírsela la misma por curta o pornu- 
ndhnonte. Callo Rivera esquina Canelones.

Participa al público otra se encarga de la eces- 
trncción de obras de alba&ileria, lo miunoen la 
ciudad como en la caiupaAa.

MANUEL PITA
CaJ;o A.-nmblea N. 669 

PROCURADOR Y REMATADOR

POR TOTAS DÍAZ SIERRA
ImpoMim lifjoidación de SOLARES

Ea los parajaa sigta.ion.'tea:

En el *'Barrio Exposición” ’ S£G,AR?S QUC aun-quedan sin vendarse da 
—— ---------—•—;------------------------------ 105 60 i'ie firman dicho barrio, o sean los desig­

nados con los números ’ 11. 12, 33, 41. 48 y 49 en el plano levantado por el agrimensor 
señor Montagne el 11 de Abril de 1909.

En el ‘■Bario Italia” J° SOLARES que aun quedan sin venderse sobre la cabe 
------ ——— ---------------- -------- Ln/nlkja entre les de Solls y Arenal Grande y 2 sobre la 

calle Huertos, o sean los designados con los números 2. 3, 4.5, 6. 7. 20, 21, 22 23 y i 9 
en el plano levantado por el agrimensor señor Montagne el 12 de Octubre de 1911 v fnrm’in 
parte del Huerto número 53.

En la calle Yi ®?tr0 Oua«ini y calle del Ferro Carril, D09 SOLARES 
------------------------------numero 2 y 3 do la manzana 39 del primer cuartel do esta ciudad.

con un atea total de 1054 metros y 18 d. c., según plano del señor Montagne de 1’ dé 
Octubre de 19 1.

VENTA FORZOSA PliR PARTICIÓN DE HERENCIA

Terrenos a líos, lindos y muy bien situados
Base para la venia 20 centesimos el niclro cuadrado

¡i j Mueblería y Carpintería
Con FÁBRICA A VAPOR

y Elvira Casé», Muría Etaou y Qu <:a tjliioii 
oi.LoUta Rieouté, Sara y Alivia Ciganda „, 8O„ ,r v
Dubau, Qmca Rodríguez Bonavita. Elsa Gil «oompaflado de su f.i.ni ia.-R-u». 
Salguuro, Margarita, Torosa, Zulma y Pura Tnotdud el sefi.ir Do nt... » S i<«.

JUAN C. CIGANDA
2.° remate de haciendas en «El Talar»

8AJN GREGORIO

EL SÁBADO 29 DE MAYO

ician, »l donenjo rosuolve:
1 Quo lúa couducloriM iln auto» roáu 
vnlocidaii, en ol truco <lo Iuh callo»,

Se arriendan
1718 h. de campo 

«apocial en Paysandú. muy próximo 
a estación, con aguadas permanente» 
y dividido en cinco potreros.

i, ~ " * ■■■•• Para tratar y datos con Munuel Iri-
l tu iutormes ocurrir a nuestro os* rarri, San Jobo.

«Siempre tuya»—MaC-l.
«La reina de los gitanos»—Noir j
«Rodriey títone»—Cunan Doylc
«Elhijo del Sacristán»—Froutaura
«Las vacaciones de la condeen» i
«La Gaviota»—Mael 1
«Pasiones»— Rabsvanez
«El marido imprevisto»—Mout
«Pedro do Tremeur»—Mac!
«El bazar de S. Germán»—Mcrouvel
«El precio de uno vida»—Duviton i
«Las pesadillas»—Toudouzc.

FIGUEROA Hnos.
Estas novedades se anunciarán 

quincenalmente. _________

Eb concierto Rauta—Ante una sala con 
corrida por numerosas fami'ia» d-i 
sociedad, efaotuóse el marte» eu ol Maculó 
el anunci&do concierto d-> violín, a cargo d- 
asfior Cesáreo E. Ramis. El jovea ejecutan­
te interpretó el difícil programa confecciona- 
dé, poniendo do reliove.»¡i» conoc.mtsntos y 
aptitudes para el manejo del tn-irnmento, oo- 
aechando nutrida, «alvira de aplausos a 
finalizar cada número. Cou el tiempo »1 
Kami» continúa perseverando en el estudio 
del violín, logrará un dominio absoluto dol 
mismo, y llegará a ser un consumado con­
certista. Interpretó muy bien la» partitura» , 
de Kreisaler y Beriot, siendo obligado a , 
bisar un vez terminado el programa.

Entro los familias que asistierou ni acto 
recordumo» a las sefiorns Elvira «egun lo de 
Agosta y Lar», Lola B^^ta d» L .rrtera. 
Niuí Camoude Marín. Elena Arto.ade Chio- ,

‘■"‘i s,l“T,"Tu'í'"* '*"■»,;”=¡‘....... . ..
Eugenia Martín»* de CarbBjBjJ l)urttutu de L aguí. -Hu nu^ntó p ira Trini- p»jro Ak-n-u Villar. Sulirit»,.,
González “,c j»r^8pBr, dad la familia de Dalí’ Orto. —tíauó ¡>»ru la j>ro»pvcto».—ÜimJo»¿ile Mayo.

S»33HE3E 3T SOSA
JUDICIAL 

ll'Vt en ckí<i ciudad, reina*
««.arnor íareiuoM províiHHtiietiir. r 

ciituriü callo id do Julio número 68Ü.

PEREZ Y SOSA
En In primera quincena de Junio 

Kexn.atará,n al ixxojox postor por partí- 
c3-o:n- lierencia

Una espléndida quinta
dol di? ,as ,1G Iíl ;a pocos metros

I q o Rodó, on la orilla dol camino nacional a Mercedes.
Proximamcnli' mis delallrs y fecha del rcninlc

Para ver planos y obtener datos ocurrir a nuestro es­
critorio callo 18 do Julio N.o 583.



■xxxxxxí

San Jogé,

carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para

OPERACIONES DB LA C.A.JA.

:xxxx!

J4r

9

a

Calle 18 de Julio núm. 566No olvidarse: Bg

4
*

TALABAKTERIA
7

SAN JOSÉ TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS 

JUDICIALES
i li IWIn iiit I8É á toali i í;

espo-

SAN JOSÉ DE MAYO

Sastrería de Vicente MédiceCallo Treinta y Tres número 629.

CaLe Colón esc. Asamblea.

s 
í

toda clase de trabajos del 
precios sin competencia.

xxxxx
Callo

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calla 25 d 
Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

Br. Anací Chlollnl
Calle Artigas trente ala Plaza Treinta v Tro

Agente general del Banco de Seguros y Agen- 
s oficial de Morena y Socales.
Arenal Orando 776. San José.

MEDICOS
Dr, Francisco Glamplctro 

Calle Snrandl número617.

y laboriosas madres de familia por medio do uno educación esmerada y cristiana.
El plan de estudios del establecimiento comprendo todas las mátenos del Pro- 

Erama Oficial dolos EscuoIbh Públicas y además los idiomas francés e italiano, di- 
ujo, pintura, música y toda clase do labores.

Nc uilmltcu pupila», mcdiopuplIaM,

Colegio “San José 
DIRIGIDO POB LOS lltIDIA’iOS DE LA SAGRADA FAMILIA 

San José de Mayo

AVISO JUDICIAL
Por disposición del eeüor J uez Letrado Depar­

tamental. doctor don Nicasio del Castillo, so ha­
ce saber al público la apertura de la secesión de 
don José llariu Cornejo y done I.ulsu 
C'blco de (iimejo, a fin de que todoaaquc- 
Um que se consideren con dcrecnoa para inter­
venir en ella, se presenten ante este Juzgado 
con loo justificativos correspondientes, dentro 
del término de treinta dtaj, bajo apercibimiento

unirá al Conservatorio do Pablo, y entonces ou esto mismo Colegio so 
plomar on música.

Al extenso programa de labores so han afladido los modernos trabajos llamados 
«repujados* ou cuero y metal, pirograbados y perforados en madera.

Por más datos dirigirse a la Sop. del mismo colegio, calle 16 de Julio H.° 663

-£utiezxd.e a. sxis clientes de San Tesé en 
la calle Oonstitv1.37-e13.te KT.° 1621.

MONTEVIDEO

EN EL SHAN TALLER DE TIPOSBAFiA
_ 1 1 <Ae —

rx.:

La Caía Popular de San José 
estimular el ahorro sobre todo entre las clases trabajadoras

Se hace toda clase «le trabajo concerniente al ramo 
con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinau cconónilens, empleán­
dose malcríales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPARA
La casa está. atendida por aa propietario quien cuenta 'con largos

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en ta­
picería y colchonería.—Oran surtido de sillas y otros muebles de Vietui de ¡a 
éter editada fábrica de Fischel.—La casa cuenta ton los útiles más modernos y 
completos parad servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Intuí 111 lilui anuí fiulit it tila lili n 
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un furgón enpe- 
Clal para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

Pora el servicio nocturno hay una ventana con luz enla calle 
Asamblea. Teléfonos Tais dos Compañías.

HERRERÍA DE OBRA 
de ANGEL MANEN!)A

Calle 33 entre Yagaarón y Santa Lucía

Cuando todo el comercio aumenta los precios de 
sus mercaderías la Mueblería Angiieira ' 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
meeitas de luz y ropero por 3-1 pesoN.

Dormitorios para matrimonios con ropero de t 
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por GO pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarao di 280.—Teléfono La Uruguaya. - 
Atiendo pedidos do campaña. Trabajo esmerado. EspedallÚad EQ Empapelados.

Calle Sarandi 288.—San Jone

Í
Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
! estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 

<1 I tipográficos, visite el taller de Los Principio!*, instalado en la Calle
18 de Julio ¡%'úm. 5«O.

Préstamos a 2 firmas de $ 10 a 500 pagaderos en
I año cuota mensual S 8.89 por cada 100

1 1|2 > 6-10

Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­
ta 10 años do plazo: porcada? 1000, cuota mensual § 14.35. 
Puede cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día de la Cancelación.

Eu esta clase do Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacer el préstamo yol interesado 
puedo establecer la forma do pago quo más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

AVISO JUDICIAL
Por diaposición del secor Jaez Departamen­

tal, doctor don Nicosio del Castillo, se hace 
saber al público la apertura de la sucesión de 
don Ofprlno Hevetrla, a iin de que to­
dos aquellos que eu consideren con derechos 
para intervenir en ella, se presenten ante osle 
Juzgado con los justificativos correspondien­
te,. a deducir sus acciones dentro del término do 
treinta dios, bajo apercibimiento do Jo que hubie­
re lugarporderecho.—San José,Mayo 19 de 1920. 
—Edelmiro G. Guerrero. esc. act. IV-22

Encontrarán los padres de familia en esto establecimiento todas 
las garantías quo puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida Instrucción de sus hijos.

El programa se divido en

Enseñanza Dimana j ensmnia toniBrcial
SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

,^s------------------fca-----------------«------------------------------------------------- ■

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Toldado eo 1878 pin íiíat j dirigido par las Hermanas dsl Huerto

l'Jinite gil*O8 sobro Montevideo a cargo do La Caja 
Obrera o Banco de Crédito con tarifa módica.

Ilepósíosa plazos Hijos:
Recibe depósito» a 0 meses y abona 4 o|o al «fio. 

. . . 12 • • • 5 ► • ’
a 2 altos y abona el 0 ojo pagando los intereses coda 0 meses
a 5 ■ el 7 0|0 • • ,

En Caja do ahorros hasta 500 $ abona o ojo anual, 
y so liquidan intereses en Junio y Diciembre.

Iloins de Ollelnui no » « 11 y de I a 1 p. ni.
•AOA.DO«i x»ra o

Por más informes dirigirse a la Gerencia

............

AVISO JUDICIAL
Por disposición de! neüor Juez Letrado Dopnr 

tmuental. doctor Nicasio del Castillo, so haco sa 
ber al público la apertura de la» sucesiones de 
dota Dolorca MuAoz de Sanzo y de bu 
hija Carinen Leonor Simio, a iluda quo 
todos aquellos que se consideren con derechos 
para intervenir en ella, ee presenten ante este 
Juzgado con los juslilicativo» correspondientes 
• deducir sus acciones dentro del término de 
TREINTA DIAS, bajo apercibimiento de loque 
hubiere lugar.—San José, Abril 26 de 192f'.— 
Edelmiro G. Guerrero. Ebno. I cirio. IV-29

DIRECTORIO:
Presidente: Don Francisco Cabrera Cachón 

Mee-Presidente: Don losé D. Costa 

Tesorero: Don Isaías Martínez
Secretorio: Don Luis Monéndez Muflía 

Vocal: Don Emilio M. Arnábal 

Síndico: Presbítero Marcial Pérez 
Asesor: Presbítero Enrique Borzone

Gerente: Don Juan Arricar

Cilli ¿Higa 39. cu! eiquici ¿resal Brande \ |
. ouenii oon el mejor surtido en oal- i ; 
aerioono maxoa Waík-Ovor para oi>h«..

h
n 
i?

Zapaluia j Wiitt Tiiiml

EMPLAZAMIENTO
Por disposición del señor Juez de Paz do la 

primera sección del Departamento de Sau José, 
se cita a emplazar por el término do noven to días, 
a don Snlvndor Viola os quienes so consi­
deren con derechos do dueños de la parto del so­
lar N.o 5 de la manzana 62 del Cuarto Cuartel do 
esta ciudad o sea la parte Oeste en cinco metros 
ochenta centímetros do fronte sobre la callo 18 do 
Julio entro Plata y Rio Negro y por ol Esta con 
la otra fracción do osle mismo solar pertenecien­
te a don Miguel Arnto; paro quo comparezcan a 
estará derecho.on los autos promovidos por don 
Miguel Cunee Zwpcilul, emplazamiento. 
El soQor Zapetini reclama el pago do aesontH y 
seis pesos con setenta y cuatro centéslmos y más 
el interés de 6 0|0 anual que devenga esto suma 
proveniente del adoquinado construido con fren­
te n la expresada propiedad por la empresa Juau 
F. do la Bandera.—San José, Mayo 22 do 1919. 
—nafael Sienra. V-2fi-lm.

I

g Mueblería Capeletfi g
g =»»== ñ

DI RAGO_Y_BLANCO |

Isillmaen msral-Jiisoos úb salayesiritono t
0 TODO A PRECIOS MODICOS 8p Callew Colón y Man Jo^é. Q

LOS PRINCIPIOS
Se hace 
ramo a

Institución de

Correge, Mazzone y Varela 
HaeMoru de CASAItlHGO Y COIIHEGL

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 

Cilla btsúln izqaiai Arligza fritó i LmPsIbu'—PLAZA PRINCIPAL

JUAN GIACOSA

los

15 
ISAAC R. PEARSON

Las dos venganzas
Verlo Margarita y correr hacia fué 1-4- 

uno.
— Tú » lo has de ser Lauco—lo 

di,o — Dix : ¿<ué h'.v? ¿qué es esto en que 
v--r- .? ’

Pi ar ¡i o*. ■ úo .t.. preparativos eo 
■ ámenle—re-., n l.-iem inmutarle el cor-io*- 
ro de‘ guó- riíMi >r.

—¿lí.-.b:a*tc coa Carretero? —le pregunt* 
el brigadier.
- Hablé.

—No» capera.
Ordóficz tendió eatoucea los brazos a Mar­

garita uiuraiurando.
—Tesoro mío...!
E t», en tacto, decía entre aolluzos:
—Júrame ante Dios que no te compro­

meterás.
—Júrame tú notes—respondió el briga­

dier -que sólo para mi vives, que sólo con­
migo concibes la dicha, que sólo...

Jo*í Perez interrumpió:
—Gsuela!: va a causar extraáeza la tar­

danza.
El brigadier dirigió uoa últian apasionada 

mirada a *u prometíia, y desaparzeió, a 
tiempo que ésta cayendo de rodilla», levanta 
ba tu» brazos al cielo, exclamando;

— Virgen madre dé los afligido»;

¡Sálvale e inspírame!
Qir d<’> indecisa breves minutos, e iuteruán 

i » no pruuto en la casa llamó con mano
* -a a la pueitadel cuarto de su hermano

■ !■■■■ z P !■ glca,que dormía.
uuj’!—preguntó é»to desdo a deu 

uó.
—¡Sai!- gimió Margarita y cayó por 

tierra desfallecida.

VIH

Ocho o diez días antes de lo que hemos 
■ efarido, un vecino de la ciudad, peón de 
profe-ióo, llamado José María Guarda y 
conocido por Jo,6 Mario, había sido visto 
pot Moya, el asistente de Or lóú -Z, y por 
Pepe e. cocinero,en denuncia de su» serví 
cioacomo baquiano para uu viaje huta la» 
tropas do López Caricia, o Artigas. Com ■ 
el hombre se inoBlrase bien dl-pU -t ', dqé 
ronle lo» omisati' s quo se pusiese al babor 
con un oficial prisionero muy gordo y do 
bigotes que vivía eu casa de doíla Jornia 
Pérez. Con 61 convino José Maris el precio 
de su trabajo, que se fijó eu cien pesos.

P<xo después, uuo de los militares prisio- 
neros, don ‘Ramón González de Bernardo, 
había enviado nigiloimiueute a otro vecino 
do la misma, don Cosme Gallán un papel 
pidiéndole la devolu ióu de unos arreos de 
montar de su propiedad que éste tenía en 
compostura. Gallán al recibir el pedido, se 
rascó la cabeza, como preocupado y levantó 
Ib mirada para contestar, pero el conductor 
de la carta había desaparecido. Llamó enton­
ces ■ una criada y aeúalaudo uu bulto que

se veía en la pieza confundido con varios 
otros, le dijo:

—Llévate e»o a lo de Bernardo.
Mientras la criada desempeñaba su come 

tido, el patrón quedó di' iétrdose para sí:
—¡Demonio de hombre! Ayer no más es­

taba que no moría porque además do compo­
nerle la montura le bordaba anos dibujos. 
Hoy... pero ¿qué diantres habrá?...

El peón y el talabartero aludidos no oran 
los únicos en la ciudad que su sentían nntu 
la inmineuciu de un peligro, cuya delación 
podía ser salvadora para el gobierno, poro 
sobre la cual podía muy bien estar asentado 
un pufial vengador. Uu comerciante conoci­
do, Bernardo Villedo de nombre, no tardó 
por »u parta ser impresionado por la apari 
oión en aii negocio del prisionero Pepe Aro­
ma pidiéndola . . diez cuchillos! Los VI lidió 
más muerto que vivo, en esta proporción; 
cuatro de seis leales, cinco de cinco, y ui,o 
dea cuati o.

Estas y otras cosas parecidas habían lleva­
do a la población la intranquilidad. Nndtu 
decía en coucreto lo que se temía; pero to­
dos, cual más, cual menos tenían un indicio 
que les permitía oriéntame. Sólo el coronel 
JJupuy que había dominado poco antea con 
facilidad una tentativa do sublevación do los 
prisioneros de baja esfera, y que creía tener 
obligada la gratitud de ios de graduación 
superior con las atenciones do toda cltuu 
que les habla dispensado; sólo él permanecía 
ajeno a todo recelo.

Asi pues, u la misma hora que el teniente 
Ruiz Ordóflez obedeciendo la indicación de,

su tío, solía do su casa, pudo Pope ol cocinero 
nbaudounr la del teniente gobernador, des 
poés de observar que midió en ella se daba 
cuenta del movimiento para estallar.

Al pasar por la puljicría de doña Dolores 
Videla entró y pidió «una copa». Mientras 
la bebía entabló conversación cou el depen­
diente, diciéudolo:

—Oiga, amigo: ¿piensa Vd. salir?
—No, por el momento; pero más tardo... 

tal vez.
—Bueno; Vea: no salga, os mejor.
—¡Mejor! ¿y por qué?
__ Porque... van u divertirse unos amigos 

míos, ¿sabes?
—¿Y quo tungo que ver...?
El dependiente cortó la frase porque el 

dieutu, apurando do un trago lo quo restaba 
en la copa, »o había escurrido por una puerta 
lateral del negocio,y seguía su camino a puso 
rápido tarareando una canción en boga.

Antes de llegar a la casa do Ofdóñez ha 
bía una herrería. El cocinero del gobernador 
hizo también allí su estación.

—¡Hola! Lorenzo, ¿qué tal? gritó.
Uu hombre cou uu» barra de hierro a me 

dio torcer en lu mano, se presentó sonriente.
—¿Va Vd. n salir añadió el recién llega 

gado.
—No, ¿porqué?
—Porque... pero no vale la pena; era 

una advertencia du amigo, nuda más.
El herrero uu aproximó a la puerta dicien­

do:
— ¡Advertencia do amigo! pero ¿qué hay? 

, ..—Nada, hombre, uada—repuso Pepe,

riendo y reanudando su marcha.—Cuestión i 
de unos cuantos compañeros quo nos quere­
mos divertir. '

—Oiga, oign, nose vaya—gritó el herrero 
saliendo o la calle detrás de Pepe.

Pero éste sin volver la cabeza continuó i 
riendo y cantando, hasta llegar al rancho de ■ 
Órdóñez, de donde una vez que despertó a 
los quo dormían, jiasó al jardín de los Priu- 
glcs y regresó con el brigradior.

Iban n salir cuando Primo do Rivera ob­
servó que convenía sabor sutes ti estaba ja 
listo Carretero.

Pepo el cocinero salvó en el neto, n una 
seño del brigadier, los dinteles do la puerta 
de calle, ou domando del dato.

El capitán Carretero estaba pronto, sí; 
más uo había resultado tan fácil como a pri­
mera vista parecía, la parto del plan fiada a 
hiis recouocidus condiciones de hombre de 
recurso y do valor.

Do acuerdo con lo convenido, la noche 
anterior había enviado uu mensaje a los ofi­
ciales prisioneros do su misma nacionalidad 
quo habían llegado días antes de Mendoza, 
invitándolos a matar bichos esa mañana eu 
la huerta do su casu. En ella estaban todo» 
los oficiales quo vivían con Carretero, ade­
más del teniente Raíz Ordóñez, quo acababa 
du llegar obedeciendo al luaudnto de su tío, 
cuando su presentaron los invitados. Caree- 
Ierro, eu cuya dumiuaiito mirada no duscti 
biín eso día un brillo inusitado, nobicu tuvo 
reunido» a todo», levantó lu» minos pidiendo' 
atención y dijo le-ui ltarneutc: b____________

—Si-Dure»; los bichos quo vumu» a matar,, «-u su iuga^ y vuuga conmigo.

es que dentro de dos horas sor aOs libres.
lodos se quedaron siknci üaos: no se ha- 

bían imaginado verse w.b.nrcudos de súbito 
on tan serio compromiso.

Carretera, que ee dií eueut,, e.u ¡„„re. 
dí°á‘“S ” °l ,“i° p,’r 01 ,“1°’

-Todo e.u lulo. Airee. , Certera eu 
mrch» ye pera oyud,„„o,. ,. lo, e.,h„.|„,

pr«ulor. El q„o „o q„i„„ 
que lo diga. *•

Carretera mostró amenazador, al decir esto, 
el reluciente y siinr 8tro caño do una pistola.

Esperó un momento, y como ninguna voz 
so levantase en <r Jutra do S11 designio, prucc- 
dio a armar ni g-.np,,. cucju¡jog deque 
disponía no ale ,u¡uban; por lo que sólo pudo 
entregar a algr 1U0s, garrotas do madera dar», 

hué esto e-. momento on que «0 presenta 
i epu el cocv icro. con la pregunta del brivn- 
dter. n

—Que avancen no más,—respondió Ca­
rretero.

Y dividiendo la geuto en tres grupss puso 
a la cabeza de cada uno los respectivos jefes 
cou esta orden:

— Ustedes, teniente coronel Aras, y capi­
tán Lamadrid, al cuartel.

—Ustedes, capitanes Salvador y Butrón, 
a la cárcel de los montoneros.

—Usted, teníanlo Bnrguillo, a casa de 
Monteagudo,

Eo aquel mnmento el grupo do Otdóftez 
i apareció en la bocacalle.
i —Bnrguillo,—gritó Carretero—ponga ut ri| 

' SU lUirar V vunrrn non miran


